

---

## **Σπυρογιάννης Διονυσάτος**

Δικηγόρος - Αθλητικός Δικαστής

Πρόεδρος του Ινστιτούτου Δικαίου των Μεταφορών  
και του Ινστιτούτου Αθλητικού Δικαίου

Απρίλιος 2004

## **Ο Πτέραρχος Κωνσταντίνος Δαβάκης Όπως τον γνώρισα...**

**Τ**ο πολυσχιδές έργο του Πτεράρχου Κωνσταντίνου Δαβάκη, ασφαλώς και δεν έχει την αναγκη μιας ακόμη " μαρτυρίας" . Από χρέος όμως στην επιστημονική κοινότητα, είμαι υποχρεωμένος να αναφερθώ σε μια δραστηριότητα του Μεγάλου αυτού Ανδρός, η οποία παρέμεινε στη σκιά των έργων και των ημερών που αναγνωρίζουν και τιμούν ελληνικοί και διεθνείς φορείς ως και οργανισμοί.

Ο Πτέραρχος Κ. Δαβάκης, που άξιοι συνάδελφοί του από τα Πεδία των Μαχών τον κατατάσσουν στη χορεία των εθνικών ηρώων, στην ειρηνική περίοδο ήταν ο επιστήμονας με το ήθος και τη βαθιά γνώση. Η παραμονή του στη Διοίκηση του Κρατικού Αερολιμένα Ελληνικού και της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας καθώς και η θέση του ως Συμβούλου για θέματα Αεροπορικών Μεταφορών στους Υπουργούς Δημήτριο Δαβάκη και Γεώργιο Βογιατζή, αποτέλεσε την αφορμή για να διαπιστώσει έγκαιρα την προβληματική που άρχισε να αναπτύσσεται στο χώρο των εναέριων μεταφορών. Έγκαιρα προέβλεψε ότι μόνο από ένα διαρκή επιστημονικό διάλογο, θα ήταν εφικτό ένα αποτελεσματικό πλαίσιο λειτουργίας της Πολιτικής Αεροπορίας. Με την εμπειρία του, οριοθέτησε τον επιστημονικό ορίζοντα και κατηύθυνε Έλληνες επιστήμονες στην ενασχόλησή τους με τις εναέριες μεταφορές, δημιουργώντας ένα φυτώριο εξειδικευμένων στελεχών, στα οποία έχει την τιμή να συγκαταλέγεται και ο υποφαινόμενος. Με τη διορατικότητά του διέβλεψε ότι η συνεργασία των θεωρητικών επιστημών με τους τεχνοκράτες, θα ήταν απαραίτητη για την κατανόηση ενός προβλήματος που δεν περιοριζόταν μόνο στην ελληνική επικράτεια, αλλά αγκάλιαζε και την διεθνή κοινότητα. Με λίγα λόγια υπήρξε ο εμπνευστής της ίδρυσης του Ινστιτούτου Δικαίου των Μεταφορών, που είναι το πρώτο εργαστήριο

---

που έχει σαν αντικείμενο την επιστημονική έρευνα και επεξεργασία της κείμενης νομοθεσίας, ελληνικής και ξένης και του θετέου δικαίου των μεταφορών. Στόχος η αντιμετώπιση των προβλημάτων που δημιουργούνται στις μεταφορές- εναέριας, θαλάσσιες και χερσαίες- με προοπτική να αποτελέσει τον ασφαλή και έγκυρο σύμβουλο του Έλληνα και Κοινοτικού Νομοθέτη.

Δυστυχώς η απώλειά του, στο ιδρυτικό στάδιο του Ινστιτούτου Δικαίου των Μεταφορών, στερήσε από όλους εμάς, ένα πολύτιμο καθοδηγητή. Η απουσία του, στερήσε τη δυναμική που είχε αρχίσει να αναπτύσσεται στο νεότευκτο αυτό κλάδο του Δικαίου. Οι παρακαταθήκες του όμως, ήταν αρκετές για να διατηρήσουν και συντηρήσουν τον επιστημονικό φορέα που αυτός πρώτος οραματίστηκε. Σ' αυτές τις παρακαταθήκες αναμφίβολα εντάσσεται και ο διαπρεπής, σε πολλούς επιστημονικούς και κοινωνικούς χώρους, υιός του Δικηγόρος και Αεροναυπηγός Μηχανικός, Γεώργιος Δαβάκης, τον οποίο ευτύχησε να δει στη Διοίκηση της μεγαλύτερης Αεροπορικής Εταιρείας της χώρας μας, της Ολυμπιακής Αεροπλοΐας και ο οποίος τυγχάνει ιδρυτικό μέλος και Αντιπρόεδρος του Ινστιτούτου Δικαίου των Μεταφορών.

Σήμερα το πνευματικό παιδί του Πτεράρχου Κωνσταντίνου Δαβάκη, το Ινστιτούτο Δικαίου των Μεταφορών, έχει την εξαιρετική τύχη και τιμή, να συνεδρεύει με την " ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΠΟΛΕΜΟΥ ΚΑΙ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑΣ ΠΤΕΡΑΡΧΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ" και με το "ΔΙΕΘΝΕΣ ΙΔΡΥΜΑ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΕΥΡΩΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΠΤΕΡΑΡΧΟΙ ΛΩΡΙΣ ΝΟΡΣΤΑΝΤ ΚΑΙ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ", Οργανισμοί που ιδρύθηκαν από προσωπικότητες της Ελλάδας, της Ευρώπης και των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής (ΗΠΑ), σε αναγνώριση της σημαίνουσας προσωπικότητάς του και των πολλαπλών υπηρεσιών του. Οι ουρανοί που με τόσο πάθος αγάπησε και με τόση αυτοθυσία υπηρέτησε, σε καιρό πολέμου και σε ειρήνη, τον τιμούν.